MOH, XLIX HAIIHOHAAHA OAMMIIHAZIA TI0 XUMHS
H OITABBAHE HA OKOAHATA CPEJIA

Hayuonanen wxpvez, 18 - 19 mapm 2017 2.
Yuebro codvpwanue X-XII knac
Teopemuuen xpve

Sanawa 1

ZKeAs130TO € CMEC OT YeTHPM H30TOMNA C. MOAHM MAacH (g/mol}: 53,940, 55,935, 56,935 u
57,933. MacoBara 4acT Ha equHus u3oron e Hax 90%, a MacosaTa 4acT Ha XBA OT THX,
KOHTO €a ChC CECEAHM MACOBH YHCA], € 06110 no-maska ot 2,5%.

1. 3anmmere weTnpure H30TONA HA JKEAT3OTO KATO TM O3HAYMTE C MACOBHUTE MM
uncaa. Iloapenere ru no HaMaASBaHe HA CBIBPKAHHETO UM U OBHCHETE KPATKO
TO3M pen. )

Haii-pasnpocTpaHeHusT OKCHA Ha JKEeAs30TO e Fes0a4, KoiiTo ce pasraexzaa KaTo cMeceH
OKCHJ.
2. B KOH CTENEHH HA OKHCACHHE € XKEASI30TO B TO3M okcua? 3anumere (opmyaara
Ha OKCHJA KaTO ChO6PA3UTE CTENEHUTE HA OKHCACHHE HA IKEAS30TO B HErO.
Cwmec ot Al 1 FesO4 Ha npax € Harpsita B OTCECTBHE HA BB3AYX A0 BHCOKA TEMIIEpATypa,
NpH KoeTo npotuya 6ypHa peakmus.
3. Hspasere peaxumsita ¢ XMMUYHO YpaBHeHHe. Hspasuere ypaBHeHHeT0 1o Mmerona

Ha €ACKTPOHHMA GasaHc.

IToayyenara mpu peakumsTa cMec e pasfeseHa Ha JBe paBHH uyacTy. Eamara wacr e
oGpaboTeHa ¢ pa3TBOp Ha paspesieHa HaTpPHEBA OCHOBA, A APYTATA — C Pa3TBOP Ha COAHA
KHCEAMHA, KATO M B IBATA CAyHas C€ OTACAS! Ia3.

4. HspaseTe ¢ XMMHYHH YpDABHEHHsS INIPOLIECHTE, KOMTO npoTHYaT TIpH JBeTe
obpabotxu. Koii e ra3er, KoiiTo ce OTAEAS IpH BCSIKA OT TAX?

S.. CpasHeTe aAyMHMHUS U KE€ASI30TO IO YCTOIYHBOCT Ha KOpO3Hs 1 00sACHeTe
pasauxara {ako ¥Ma Taxasa).

Sanaua 2

HPH KOHBEPCHA HA MeTaH C BBErACPOACH MAMOKCHA CE€ MoAydasBa rasoBa CMeEC OT
BBrACPOACH OXCHA M BOAOPOA. Ts ce Hapuya CHHTE3-ra3 M HMa BaXXHO TEXHOAOMHMYHO
TIPUAOXKEHHKE KaTo ras’oBo ropHso.

Ha KOHBEpCHS € TIOJAOKEHA CMEC OT METaH M BBIAEPOJICH NUOKCHA B MOAHO OTHOLIEHME
1:1, npn Haasrane 1 bar u Teymepawpa 600 K. YcraHoBeHa ¢ cTenex Ha npeBphlNaHe,
pasna Ha 50,0 %.

1. Haynucaere paBHOBeCHATa KOHCTaHTA K, Ha npoueca Ha KOHBEPCHSL HA MeTaH A0
CHHTE3-ras. '

B-ameponéu OKCHJA, BOJOPOR M eTeH ce obpasypar npu Harpssaiie Ha 100 g aneroH B
3arBoper cpA npu 510 °C. VcraHoBeHO e, We NpH NpoTHYaHe HA TO3H npounec B
npoxbAXKeHHe Ha ‘12,5 MuHYTH ce norarmar 83,6 kJ Tonausa.

&

Lanuute 3a pazaarane Ha AUETOH NIPH Ta3u TEMIEPATYPA Ce NOAIHHIBAT HA KHHETHYHO
YPaBHEHME HA peaxlus 0T IEPBU NOPSIABK:
ct = coxe-kt,

KBHAETO: Co € HAaYaAHaTa KOHIIEHTpaIMss Ha aleToH B PCaKmMOHHaTa CMeEC; ¢: e
KOHICHTPALIMATA Ha alleTOH B MOMEHTA t 0T HAYAAOTO HA peaxmusta; t e PEAKIIHOHHOTO
BpeMe,; ke CKOpPOCTHaTa KOHCTaHTA Ha peakiiaTa.

B rabanuara no-noay ca pameHu ronaumute Ha obpasysane (Qwsp., kJ/mol) na aneron,
€TEeH ¥ BLIACPOLEH OKCUJL NPH AANEHUTE YCAOBHUS:

Bemectso | CHsCOCHs(g) | CaHulg) cofg)

Qotp., kJ /mol 235,6 -40,7 110,8

2. HspaseTe C TEPMOXMMMYHO ypaBHEHWE NpPOTHYAIIATA PEAKIMA M H3IHHCAETE
TONAMHHHA 1 edhexrT Q (B kJ/mol). ]

3. Hsumcaere cxopoctHaTta koHcTanta k Ha peaknusita. Osnaverte MepHaTra i
eauHMIA.

4. Hssenere maTeMaTHMeCKM M3Pa3 32 HIMMCASBAHE Ha NPESNOAOBHTEAHOTO BpeMe
/2, KaTo H3NOA3BATE [AAJIeHOTO KUHETWYHO YPAaBHCHME Ha peakuusaTa M
Ae(UHHIMATA 38 NPE3NOAOBHTeAHO Bpeme'. Hsumcaere croiinocrra Ha tiy2 3a
AaneHara peaxkuusi,

5. Hasumcaere koako Tomamna (B kJ) ce rxomuim npH TasM peakuua 3a
50,0 MUHYTH peakiLIMOHHO BpeMe. '

HeoGxonumn nauun:

‘TIpesnoaoBuTeAHO BpEME (ti/2) € BPeMETO, 3a KOETO HaYaAHATA KOHIIEHTPAIMS
Ha alleTOH HAMAAAFA HAIOAOBUHA.

Moana maca na aneron: 58,1 g/mol



3anauya 3

Pocdoprara kuceanna (HaPOs) e cpeaxa 1o cuAa TPMOCHOBHA KuceauHa. HeitHuTte coau
HMaT BOKHO 3HAYEHHE 3a XHMHYHHUTE M GHOTEXHOAOTMN, HANpPUMEP B AMTHMEBOHOHHH
Garepun (LiFePO4), npu Gycepuparne Ha XPaHUTEAHN CPeLiT (PBS 6ychep) u ap.

1. Hanuirere ¢ XUMIMHE yPAaBHEHHs IPOTOANIHHTE PABHOBECHS BB BOLEH Pa3TBOP
Ha c¢ocpopHa KuceaMHa M M3paseTe C (POPMyAH CLOTBETHMTE PABHOBECHM
KOHCTaHTH.
2. Tlpecmernere pH M paBHOBeCHaTa KOHNIEHTpaIA Ha dochaTHuTe HOHU B
0,10 mol/L sogeH pasTsop Ha HaPOs.
Ilpu npecmsmanemo na pH ducoyuayuama Ha KUCEAUHAN A No emopa u mpema cmenex
MOKe da ce npeHebpezne.
3. Ilpecmersere pH u paBHOBeCHaTa KOHUEHTPAIUIA HA tocthaTunTe ¥HoHu B
0,10 mol/L Bozen pasrsop na Na2HPOs.
Omuememe paenoeecusma, cevpsanu c (1) ducoyuayus, (2) xudponusa u (3) aemo-
npomonusa ua HPO.?*. Ilpednouumano npomuua npoyecnm ¢ HAall-20/AMA PasHoeecHd
KOHCanma.

Epun or Tmmosere autmeBoiionHu Gartepuu cparpxka LiFePOs kaTo Karom. Ilpn
moayuaBaHeTo Ha LiFePO4 NpogyKTET YECTO ChABPIKA NpuMech oT LisPO4.

4. Axo ce cmecar 10 mL 0,20 mol/L HsPO4 1 10 mL 0,60 mol/L LiCl, me ce TIOAYYH
an yradika or LiHPOs wu/uau or LisPOs? O6ocHosere OTroBOpa CH C
npecmsATaHus!

Hsnonseaiime npecmsunanusma om m. 2.

5. Axo ce cmecar 10 mL 0,20 mol/L NagHPO4 u 10 mL 0,60 mol/L LiCl, we ce
moAydM au yraiika ot LizHPOs4 u/uau or LisPO4? O6ocHoBere 0TroBOpa CH C
npecMmaTanusl
Hsnonseailme npecmsmanusama om m. 3.

Cnpagounu damHu:
KomncranTy Ha cTenenna auconmanus Ha cocopHarta Kuceansa;
Kui = 6,9%10° Kz = 6,2x10% Kz = 4,8x10-13

Ipon3BeneHus HA PA3TBOPHMOCT:

Kup(LizHPO) = 2,0x10-1 Kep(LisPOy) = 2,4x10-11

Sanava 4

Xomouucrenn (Hey) e HenpoTeMHOreHHa Q-aMMHOKHMCEAMHA, KOSTO y4acTsa B
6HOXUMMMHUS IMKBA HA METHOHHHA (Met).

O

Ha cxema 1 e npeacraBeH mbpBUAT AA60PATOPEH METOM 34 CHHTE3 HA XOMOLIMCTEHH:

? ® @0 1. NaOH, H,0 ; N:i T;;lc;ll };ll,
SN B NH .H0%cr, a_2- NHCL Hy
Bl CoHsCH,SNa 5 NaCHICOOCHy), 2 NH,CLK,0 Bry | NI, LHO'CE A 0 Hey
CH;O0H C,H;0H -CO,
A 1.NH,; H,0
Cxema t

1. Hanumere xuMH4YHHTE yPAaBHEHUA 38 BCHYKH PeaxiMy oT cxema 1.
2. Ille 6Ba€ AM OIITHYHOAKTUBEH XOMOLHMCTEHHET, KOHTO Ce oAy4daBa 0 Ta3H CXeMa,
M 3ammo?

Hacxema 2 e IpEenCTaBCH CbBPEMEHEH METO/| 3a CHHTE3 Ha XOMOLIMCTECHH:
o]

S y CucHCoOm HCLA ! NH,OH. HCL (C;H;);N
[A%} 8] c
Met NH,*Cr - CHyCl (CeH,oCINO,S)

Cxema 2

B xona Ha B3auMoAeHCTBUATA Ce OAYYABAT PEAKTHBOCHIOCOGHHTE uurepMeauat A' u B,
KOHTO HE Ca H30AMPAHH.

3. Hanuuwere XMMHYHHTE ypaBHEHHA 3a NoayyaBane Ha A', B' u C ot cxema 2. lile
Gnae an onruunoaxkTuseH Hey, KoiiTo ce moayuaBsa ro Tasn cxeMa, M 3amo?

Xopara npueMaT XOMOLWCTEHH 4pe3 XpaHaTa. YCTAHOBEHO €, 4Ye BHCOKH HMBA Ha
aAMHHOKHCEAMHATA uMa B xasiba, npuroTsen ¢ masa. Exun or Gearapcku yyenn e nokasaa,
4e XOMOLMCTEHH C€ MoAydYasa H B 'npoueca Ha depMeHTaIMA Ha TPO3AETO MNpPH
TIPOM3BOACTBOTO Ha BHHO. B wepBeHoT0 BHHO KoAnmyecTBOTO Ha Hey e HAKOAKO ITBTH ITO-
BHCOKO, OTKOAKOTO B 6s1A0TO.

Ha cxema 3 e nokasano m3aumopneiicrsuero na Hey c ane}ioanmpmbocd:a‘r (ATP) BBEB
(PU3HOAOTHMHM YCAOBHS — NIOAYYABa CE CheOUHEHHETO 3 (peakTHBOCIIOCO6HO TIPOH3BOOHO
Ha Kap6GoKcnaHa KHCEAMHA), KOETO Ce NpeBprila B npoaykTta H.
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Cxema 3

4. Hanmmere ypaBHeHHMsTa OT cxema 3. Onpenesere KBM KOl KAAC ChEAUHEHUS
TNPUHAACKH CBReANHEHNeTo K.

Creaunennero H e mmoro peaxTuBocnocobuo u MoandiIIHMpa HEeH3UMHO BGeATLLHTE B
opraHuTe, KaTo B3aUMOAEHCTBA C £-aMMHOIDYTIATA HA AMMHOKMCEAMHATA AM3IMH (Lys).
XomouucTenn ce HaTpynBa B ChPLETO M APyruTe OpraHii, KaT0 BUCOKUTe HHMBA Ha Hey
NPHUYHHABAT YBPEXKAaHe Ha OpraHure,

S. Hspazere ¢ XMMHYHO ypaBHenme B3auMmogeiicTBuero Ha H ¢ 6eaTsk, KoiiTo
ceaEpxKa Lys.

L.
mu%o

—

NH,
Honwanumenna ungropmayus:

Tuoaakoxoaure (RSH} u THoeTepure (R3S) ca CEPHH a1/aA03M HA AAKOXOAMTE H
erepute. THOETEpHTE C€ AAKMAMPAT C AAKHAXAAOTCHMAM M ce ToAy4YaBar
CYA(POHHEBH COAH:

(RCHp);S + RCH,X ——— (RCH,),S'CHR' X

X=Cl, Br,1

Sanava 5

Ipu xpomarorpadcku anaaus Ha ercpﬁquo MacA0 € H30AHMPaH BBLACBOAODPOALT (A).
Moasexyanata My ¢opMyaa, onpesesena ¢ oMomra Ha Maccrekpomerpust, ¢ CizHjs. 3a
/8 yCTaHOBUTE CTPYKTYpHATA hopMyaa Ha (A) u3noassaitre undopmauusra:

¢ Crenunenuero (A) MMa aCHMETPHYEH BELACPONEH ATOM M y4acTea B CA€AHUTE

NPEBPBILAHH:
; 1)0,
B By/TXM , DZnMHgM0' o, (Cxema 1)
(Ci3H,5Bry) (CsH,90) (CsHg0)

AHannseT Ha crequHeHusTa (B) M (I') mokassa, ue:

¢ cwenuHeHHeTo (B) MMa acHMETpUYEH BBIACPOJEH aToM, B3auMoneiicTBa ¢
xxmpoxcmxénuu (NH2OH), nipu xoerto ce noayzasa (B1) u ¢ peaxTuB Ha ToaeHC
2o (B2) — peakuys ,cpebLpHO oraenaso”.

. -
Bl NHOH p le)zl OH = p» (Cxema 2)
(CsH,;NO) (CsH o0

* cweaunenueTo () HAMA aCHMETPHYEH BBIACPOAEH ATOM, HE BIAMMOMAEHCTBA C

peakTuB Ha TOAEHC M yYaCTBA B CACAHHTE NPEBPHIIAHNS:
/
r Bry/ FeBry r Zn(Hg)/HQO 2 Brz/ FeBry I3+T4

1 H, 0*, A
[7 < KOH/CHOH,A | HCN rs

(C16H140) (aTponosa kucenna)

(CoHs0y) (Cxema 3)

1. Hanuiere c-rpyx'rypﬂwre dopmyan Ha B u I'. C KAMHOBHAHM MAM PuepoBu
TPOEKIMOHHM (DOPMyAH HarMuleTe CTPYKTYDUTE Ha crepeousmMepure Ha B.
Onpenesete u o3uaveTe aGCOAIOTHATA MM KOHMHIYpAIHMs.

2. Hamumere YPaBHEHHATA Ha peaKIHUTE OT cxeMa 2 M cxeMmMa 3. Hanmmerte
HaHMEHOBAHHETO Ha aTponoBara KuceanHa no IUPAC.

3. Hanuwmere crpykrypHara copMysa Ha A, 6e3 na oTumTaTe CTepeoH30MEpHTE

(reomeTpiranu 1 onTHuHM). Hanuimere ypaBHeHusra ot cxema 1.



MOH, XLVIII HAITHOHAAHA OAHMITHAZIA 110 XHMHSA
H OIIABBAHE HA OKOAHATA CPEJA

Hayuonanen xpwe, 18 - 19 mapm 2017 a.
Yuebno cwdvpicanue X-XII knac
Teopemuuen Kpb2

TlpuMepHH pelleHUs U OLEHKA HA 3aAYHTE

Sanaua 1 (15 Touxrn ~ 15 %)

1. Hsotonure ca 54Fe, 56Fe, 57Fe u 58Fe. . p 5 8

Tsit kaTo M[Fe) = 55.847 g/mol e Haii-6au30 [0, HO MMO-MaAKa OT 56
(8/mol), n30oTOomLT 56Fe e B Hali-rOASIMO KOAMHECTBO, a Thit Kato M[Fe)

< 56 (g/mol), MuHOopHH ca wu3oronmre 5’Fe u 58Fe - Te ca W

€AUHCTBEHH CBLCEM 110 MACOBO YHCAO OT OCTAHAANTE. 1.
Caenosareano: S6Fe >> 54Fe > (57Fe + 58Fe) I
+2 +3
2. FeuFe = Fe304 = FeOxFe,03 2x1=2T.
3. 8Al + 3Fes04 —> 4A1,0; + 9Fe 1T
] 3¢ +3
Al — Al 3 8
T .
2Fe———2Fe 2T
8 3
+2 2¢ 0
Fe —*5 Fe
4. (i) 2A1 + 6NaOH + 6H,O — 2Nas[Al(OH)e] + 3Ha(g) 1T
Al;03 + 6NaOH + 3H,O — 2Nas|Al(OH)e] 1T
(ii) 2Al + 6HCI —» 2AICI; + 3H:(g) 1T
Fe + 2HCl — FeCl> + Hz(g) 1T
Al,O; + 6HC1 —> 2AICIs + 3H.0 1.
H npu nBaTa nporeca ce 0TAEAs ra3 BOAOPOA. 1T

5. AAYMHHHAT € MHOIO IIO-yCTOWYMB Ha KOPO3HMA OT Keast30To. Ha
nosepPXHOCTTA Ha Al ce obpasysa nmanTen caoit or Al2Os, KoTo ro
NpeAnasBa oOT No-HATATHUIHO OKMCAGHME; NMOBBPXHOCTTA Ha Fe ce

MOKpPHBA € POXKaB CAOil oT xmapatupaH Fe;Os;, xoiito He

npeaoTBpaTaBa No-HATATBINHOTO OKHMCACHHE, 1%,

3anaua 2 (30 Touxu — 15 %)

1. Heka o3nauum ‘GPOH MOAOBE Ha BCEKHM OT peareHTHTe B H3XoxHara
CaKIIMOHHA CMEC C No.

CHy + COz == 2H2 + 2CO

Ha4aaoTo, mol i - 0 0
lisMeHeHue B X04a Ha ’
peaxuusara, mol - 0,5xno - 0,5xn0 +no + no
[lpu paBHOBecHe, n;, mol 0,5xm0 0,5xn0 il o
n £ 3|
bar AL P 10,5/3)  1x(0,5/3) 1/3)  1x(1/3)

16x0,5 = 8 1.

Ipu paBHOBecHe:
061t 6poii MOAOBE: Neoat = 3XM0 )
TapHUaAHOTO HaASTaleE HA KOMIIOHEHTA | B PEAKIMOHHATA CMEC €: pi = Px(1i/ Niocal

PaBHoBecHaTa KOHCTaHTa Kp!
2 2 4
p (H COo) (1/3)
L B )=, 5=0,444 2
p(CH,) p(CO,) - (1/6)
2. CHsCOCH;(g) — CO(g) + Halg) + CoHa(g) + Q 1

B cBOTBETCTBHE CBHC 3aKOHA Ha Xec: L
Q= Qosp.(CO(g)) + Qotp.(Ha(g)) + Qotp-{ C2Ha(g)) - Qosp-( CHsCOCHs(g)) 17
Q=110,8 +0- 40,7 - 235,6 = - 165,5 kJ/mol 1

3. HavaAHOTO KOAMYECTBO &UETOH B PEAKIIHOHHATA CMeEC €;
no = mo/M= 100/58,1 = 1,72 mol 1T,

Hexa 03Ha4HM pearupasoTo KOAHYECTBO ALIETOH C Mpeas. MOl

3a 12,5 min peakumonun Bpeme ce oraeaar 83,6 kJ tomamna. Karo ce m3noassa .
HM3YHUCACHHAT B T. 2. TOMAMHEH €(EKT, KOAMNECTBOTO pearnpaa alleTOH MOXe aa ce
UIYMCAH OT OTHOILICHHETO: i

1 mol CH3sCOCHs(g) / (- 165,5) kJ = npea.. mol CH3COCHz(g) / (-83,6) kJ

= Npear. = 0,505 mol pearnpaa CH:COCHj(g) 1T

HaAM4HOTO KOAMYECTBO alleTOH B peaxlMOHHaTa cMeC B 12,5~Ta MUHYTa OT Ha4aA0To
Ha peaknuara e:
Mmaz,s = Mo~ Npeas. = 1,72 ~ 0,505 = 1,22 mol 1~

PeakuusTa IpoTHYa B 3aTBOPEH ChI, CACOBATEAHO peax'nmom-mx'r obeM e nmocrostHeH.
Torasa: ’

m2s/ no=ci2s5/ @ 1T
Karo ce H3noA3Ba KHHETHYHOTO yPABHEHUE MOIKE [a Ce 3aruue:

azs/ w=ns/ no=ekt = 122/172=e125k

In(1,22/1,72) = -12,5k = k=-In(1,22/1,72)/12,5 = 2,75x10-2

k = 2,75x102 min-! 3T



4. B croTBeTCTBHE C aseHaTa AehMHHUIMS 34 [IPE3NOAOBHTEAHO Bpeme

npu t= tll2 Ce = 00/2
3amecTBaMe B KMHETHYHOTO YpaBHEHHE:
Co/2 = coxexp(-ktyjz) = 21 = exp(-kty/2)

AOI‘apHTMy'BaMC ABETE CTPaHH HA YPaBHEHHETO:
In{2-1) = In (exp(-kt1/2)) = -In2 = -kty;2 = tya=1In2/k
ti2 =1n2/(2,75x10-2) = 25,2 min

5. KaTo ce H3I10A3Ba KHHETHYHOTO YPaBHEHHE MOXXe Ja Ce 3ariuiie:
Gs0 / Q= nSO/ no = e-0,0275”s0

Cmnosa'rcmo, HaAMYHOTO KOAMYECTBO AllETOH B PeaKuHoHHaTa cMmec B 50-

Ta MMHYTA €;
nso = 1,72 x 0027550 = 0,435 mol
Npeas. ™ Mo = nso = 1,72 - 0,435 = 1,29 mol pearupaa aneros.

2T,
1,

1w
1T

Kato ce usnoasmea H34YHUCAEHMAT B T. 2. TOMNAMHEH eq)ex'r, MOXe na ce 3anHuie

OTHOLLUEHHETO:

1 mol CHsCOCHsf(g) / (- 165,5) kJ = 1,29 mol CHsCOCHs(g) / QO kJ

= Q=1,29x(- 165,5) = - 213 kJ

1T,

3anaya 3 (30 Touxu - 15 %)

e %

1. H,PO,+H,0=H,0'+H,PO,” &K, =J“~"1)Jﬂ‘]?-‘-] 0,5+0,5T.
H,PO,
[n,o* Inpof'l
H,PO,” +H,02H,0* +HPO,~ K,= 0,5+0,5T.

[rro. ]

H,0" PO,
HPO " +H,02H,0" +PO " K, = j’—L‘—J 0,5 +0,5 r.

[uro, ]

2. Ipenebperpaiikn aucouMaNMATA HA KHCEAWHATA 1O BTOpa M TPETa CTENEH, HMaMe:

+ = 2 '
H,0 = [H,O’]= K+ K3 +4K,c(H,PO,) 149
c(H l’04)— H,0* 2

[4,0']=23x10" moll. = pH=-Ig[H1,0*]=1,64 1T

«(P0,*)=po, "}{[" 2P0, [" po.], [""’o‘z-]u} 17

o] [Po T ko]

[po,"]: clpo.> =13x10™"* mol/L 2T

|VEL:9_‘L [Lf Q:] ]

AKaKaKy KoKy

3. IlpoueckT ¢ Hali-roasiMa PaBHOBECHA KOHCTAHTA € aBTOIIPOTOAM3ATA
Ha NapHPO,. 1.

PO, +HPO, " H,PO,” +PO,* ; 1.

= 3.
#= 10, JO, =£’—=7,7x10", 1T,

T

lro ) o] lror] &,

T ro ]k, " [ro,”] [mo] Nl
Or crexsomerpusita ua peakumaTa caema:
liros) o] | ol k,
fro ] [ro ] K [0 prinaw
[1,0°)= VK K, =17x10™ = pH=-1g[H,0*]=976 1T



[po.]-

=2,8x10"* mol/L 1.
[E:O' l h l I :0‘|

KlIKllKll lIKlS Ko)
4. Ilpu cmecBane Ha ABaTa pa3TBopa o6umMAT UM obeM crasa 20 mL.

c.,(m.")=o,1o molL ¥ c(u*)=o_,3o mol/L 1+1=2mT,

Ot npecMmstranusTa B T. 2 UMaMme:

c(PO"‘)=I.3x10-” mol/L u C(Hmﬁ-):JH_;O_‘J[po"“]:s,leO" mol/L
. 3

0,5+15=2r,
c{Li‘)zc(HPO ,2‘)= 56x10” <K, (Li,HPO, )= He nana yraiixa ot Li;HPOs. 17T,
c(Li‘)‘«.{PO," )= 35x107° < K, (Li;PO,) = He naga yTaitka or LisPO.. 1.

5. Ilpu cmecBane Ha ABaTa pa3sTeopa ofmmaAT uM obem crasa 20 mL.
(PO, *)=010 molL u dfLi*)=030 mol 1+1=2r.

Ot mpecmsaTanuATa B T. 3 UMaMme:

,_-(Po""‘)s 28x10™ molL u c(}u'o,")= I"K’—O’J[po,"k 9,9x1072 mol/L
a3

0,5+1,5=2.
4{Li')zc(HP0.2')= 89x10” <K, (Li,HPO, )= _He n1afia yraitka ot LizHPOs. 1T,
c{Li’Yc(PO,"): 7,6x107° > K,,(Li;PO,) = nana yraiika ot LisPOs. 1.

Sanayva 4 (30 Touxn - 15 %)

- CoH,CHS)}S?a, CH,OH ©\/s
1, €l - NaCl ~"a 1.

A

@9 :
NaCH(COOC;Hj,); C,H,OH
©\/s\/\c, ©\,s COOC;Hs
- NaCl : "
B \/I)O(:sz, 1,

1. NaOH, H,0 .
S\/\rCOOCsz 2.NH,CL, H,0 s COOH
\/Y

; C,H - 2C,H,0H
s 2% Laacl r COOH i
©\/s COOH Br, ©\/ COOH
i \/T -
OOH - HBr
1T,
©\/ SOO0H ©\/ COOH
it s
C°° - NH,Br \/\‘rcoo-
& REG 1T,
@\/ i LREErA s coor
00" —t
\/\k‘c o oy W
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2. TIpoRYyKTLT, KOMTO Ce IoAy49aBA HAMA Aa € ONTHYHOAKTHBEH, THii KATO
B X0/1a Ha B3aUMOCHCTBUATA HE CE U3MOA3BAT XHPAAHH AreHTHU. 1T,
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(He ce npucexaar To4Ky.)
Toayuenuar mo tasu cxema Hey wme Obae ONTHYHOAKTHMBEH, Thil Karo
H3noA3BaMe ONTHYHOAKTHBCH Met 1 B XoAa Ha peakilMMTe HE CE 3ACATaAT

CTEpEOreHHUTE LIEHTPOBE. 2T,
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Banaya 5 (15 Touru - 15 %)

1. BsanMmopeiicTBHATA, B KOMTO y4acTBa CheAUHEHHETO B, IoKa3Bar, Je e
aanexul. Moaekyanara My hopMyAaa u QakThT, Y&  MMa aCHMETPHYEH
BBIACPOJIEH aTOM, HH TI03BOAFIBAT Aa 3aNKIIEM CACAHATA CTPYKTYPHA

¢opmyaa:
\)\/ 0 NHOH \)\/ R i
i Hg()
CH, . CH,

A0 asemgon o
-Ag
-NH; B2 OH 3
-H0 1T

B3auMmogeficteuAaTa, B KOMTO ydYacTBa ChenuHeHHero I', mokasear, Ye € apomareH
KetoH. Moaexyanara My ciopMyaa 1 haxThT, Y€ HAMA ACHMETPHYEH BBTACPOAEH aToM,

HH ITO3BOAABAT Aa 3aAlMIIEM CACHATA CTPYKTYPHA hopMmyaa: ®—< 05T
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